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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和３年６月30日（水）午後３時30分 

２ 閉会日時 令和３年６月30日（水）午後３時42分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ６番 佐藤  武君   ８番 光成 良充君  １１番 治徳 義明君 

      １３番 金谷 文則君  １４番 松田  勲君  １５番 福木 京子君 

      １７番 下山 哲司君 

      １８番 実盛 祥五議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  土井原康文君      総合政策部長  山本 幸治君 

      総 務 部 長  入矢五和夫君      教 育 次 長  有馬 唯常君 

      総 務 課 長  花谷 晋一君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 １）令和３年７月行事予定について 

       ２）令和３年９月議会定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後３時30分 開会 

○委員長（下山哲司君） ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（実盛祥五君） 本会議終了後、皆お疲れのところ大変です。慎重審議をよろしくお願

いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和３年７月行事予定について。 

 議会事務局、執行部から説明願います。 

 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、お手元の資料です。 

 令和３年７月議会行事予定（案）、こちらのほうをお願いいたします。 

 まず、７月５日月曜日です、10時から広報広聴委員会広報部会。 

 ７月14日水曜日です、９時から産業建設常任委員会の視察、その後委員会を開会いたしま

す。 

 ７月16日金曜日です、10時から厚生文教常任委員会。 

 ７月19日月曜日10時から広報広聴委員会広報部会。 

 次の翌20日火曜日10時から総務常任委員会。 

 21日水曜日、こちらのほうが13時30分から柵原吉井特別養護老人ホーム組合議会臨時会、

16時からが柵原、吉井、英田火葬場施設組合議会臨時会。 

 それから、７月28日水曜日です、10時から広報広聴委員会広報部会。 

 それから、７月30日金曜日が10時から議会運営委員会と予定いたしております。 

 以上でございます。 

○総合政策部長（山本幸治君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 山本総合政策部長。 

○総合政策部長（山本幸治君） 執行部の７月の主な行事予定について御説明させていただき

ます。 

 ６日火曜日、桜が丘いきいき交流センターで市戦没者追悼式を開催します。市長、副市長が

出席いたします。 

 13日火曜日、中央公民館で市役所本庁舎等事業説明会を開催いたします。市長、副市長が出

席いたします。 

 19日月曜日、市役所において市男女共同参画推進審議会を開催いたします。市長が出席いた

します。 
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 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 

 ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、令和３年９月議会定例会の会期

日程（案）について。 

 元宗局長、願います。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、資料でございます。令和３年赤磐市議会スケジュ

ール表８月から９月（案）のほう、こちらのほうをよろしくお願いいたします。 

 それでは、８月から９月のスケジュール（案）について御説明いたします。 

 ９月定例会を８月26日木曜日に開会する日程といたしております。そのため、１週間前の８

月19日木曜日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会を開催いた

します。この関係で、一般質問通告の受付は８月10日火曜日８時30分から始まり、８月16日月

曜日17時が締切りでございます。 

 ９月定例会は８月26日木曜日と27日金曜日が本会議で、議案の上程でございます。 

 ８月30日月曜日、31日火曜日及び９月１日水曜日は一般質問といたしまして、２日木曜日を

予備日といたします。 

 ３日金曜日は本会議で、質疑、委員会付託となります。 

 ６日月曜日は予備日です。 

 ７日火曜日、８日水曜日は決算審査特別委員会となります。 

 ９日木曜日を予備日といたします。 

 各常任委員会は、10日金曜日に厚生文教常任委員会、13日月曜日に産業建設常任委員会、

14日火曜日に総務常任委員会とし、15日水曜日を予備日といたします。 

 なお、それぞれの委員会終了後に予算審査特別委員会のそれぞれの分科会を開会していただ

きます。 

 21日火曜日は予算審査特別委員会といたします。 

 最終日を９月28日火曜日とする案といたしております。 

 なお、８月16日火曜日に岡山県市議会議員研修会をオンラインで開催する予定でございま

す。詳細につきましては、また後日お知らせいたしたいと思います。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 
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 ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項３番目、その他について。 

 委員または執行部から何かありましたら発言をお願いいたします。 

 ありませんか。 

○委員（金谷文則君） よろしいか。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 今回の議会を見まして、大変いろいろ問題があったのかなというふう

に、議会運営について、特に議会の本会議の中での進行について、議長も大変御苦労されとる

とは思うんですけども、一般質問はそれなりにあったとは思うんですけども、質疑とかそれか

ら討論についてあまりにも問題があるのかなというふうに思いました。特に時間的な問題と

か、それから中の内容とか、質疑は質問ではないし、自己意見を挟むわけにもいかないという

ことをあれだけずっと徹底していただくようにお願いをしてあるにもかかわらず、それができ

ないということについて、これは一度調整をしていただくということをお願いをしたいのと、

それから特に、次回の議会まででいいんだろうとは思うんですが、討論についてのある程度時

間制限というものも考慮していただく必要があるのかなということで、できたら議長、副議長

の辺で何か案を考えていただくというふうなことをお願いしたいと思いますが、いかがでござ

いましょうか。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（実盛祥五君） 今、金谷委員がおっしゃったように、討論が長過ぎますので、皆さん

議運でいい意見を出していただき、時間を決めたほうがいいと思います、私は。よろしくお願

いします。 

○委員（福木京子君） いいですか。 

○委員長（下山哲司君） 福木委員。 

○委員（福木京子君） まず、一番はとにかく討論をある程度まとめて時間を短うしてほしい

というのをまず言って、その次に言ってください、時間制限というのは。 

○委員長（下山哲司君） 今まで何回もコロナの前に言ってます。 

○委員（福木京子君） だけど、やっぱり先にそんな時間制限というのは出すべきじゃないと

思います。 

○委員長（下山哲司君） 福木委員、意見というて、あんた、いつも言わせていただくんじゃ

けど、議会の経験が一番長い人が全協の中で……。 

○委員（福木京子君） いや、私の意見を言うただけです。委員長にそんな言われる筋合いは

ありません。 

○委員長（下山哲司君） いやいや、ここで今そうやって私が間を取らにゃいけんようになる
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のがもう私は懲り懲りですわ。全協の席でペーパーを配って説明したもんが、議員がそれを見

とらんじゃとか、この前からそんなんばっかしなんですよ。それは議員さんが悪いんか、議

長、副議長が悪いんか、その辺のあれをしてもらわんと、私は議運の委員長としてこれ以上や

らせていただく気持ちはありません、本当。今日治徳委員に言うとんですが、この議運が終わ

ったら委員長は交代してほしいというふうに申入れをしとりますので、後から諮っていただき

ゃあいいと思うんですが、もう少し議員たる者という考え方を持ってもろうてやってもらわな

んだらやれません、ばかばかしくて。それで辞めます。 

 ほかにありませんか。 

○委員（佐藤 武君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） 金谷委員のほうからも注意事項というか改善点があるということを言

われたんですけれど、特定の名前は言いませんけども、今日もそうなんですが、討論をやって

る最中に勝手に発言をして勝手にやり取りを始めるというような事例もありますので、これは

議長の指示で止めていただきたい。それから、やはりいつまでも私語が多いんで、これもでき

れば注意をお願いしたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） よろしいか、議長。 

 他にございませんか。 

○議長（実盛祥五君） 今、佐藤委員がおっしゃったけど、やっぱり時間を決めとかんとどね

んにもならんと思います。 

 私語は分かります、注意します。 

○委員長（下山哲司君） 先ほど時間と言うたのは、このコロナ禍において質問時間を10分削

って、へえで全員協議会の席で、皆さんきちっと整理をして時間を短縮してやってくださいと

いうお話を議長からしとると思うんですよ。へえで、事務局長のほうからもしっかり書類を出

して説明しとって、その書類を見てないというて僕に文句を言われる、僕が見ていただいとる

でしょうと注意したら、見てねえ、議員が全員協議会のときに事務局長が配った書類を見ての

うて、それで規律違反をするというのはもってのほかですよ。もうそういう世話をさせていた

だく気力がのうなりました。本当、情けない話ですけども、嫌になる。意見交換がきちっとで

きるんならいいですけど、見てねえじゃあ、そねんなものは関係ねえじゃあ、そういう人のお

世話をさせていただくつもりはもうありませんので、今日をもって委員長を辞めさせていただ

きます。よろしゅう、後、お願いいたします。 

 ほいじゃあ、ここで一応今日の議事は終わったんで、席を替わりますんで。 

○副委員長（治徳義明君） いやいやいや、待ってください、待ってください。取りあえず締

めてもらって。 

○委員長（下山哲司君） 締めちゃおえんが。締めたらまた新たにせないけんようになるんじ
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ゃけ、締めん間に、今申入れをしとんじゃから、始まる前に、副議長……。 

○副委員長（治徳義明君） いや、申入れをされたのは終わってからしますというて言われた

んじゃ。 

○委員長（下山哲司君） 議事は終わったが。 

○副委員長（治徳義明君） いや、議運をというて言われたので、取りあえず一遍終わってい

ただいて。 

○委員長（下山哲司君） 暫時休憩します。 

              午後３時41分 休憩 

              午後３時42分 再開 

○委員長（下山哲司君） 再開します。 

 その他についてもうないですか、皆さん。 

 ありませんか。 

 執行部、ありませんか。 

 議員さんもありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） その他についてもうないようですので、以上をもちまして議会運営

委員会を閉会したいと思います。 

 お疲れさまでした。 

              午後３時42分 閉会 

 

 


